



中共一大百年回望:于无声处听惊雷

还原曾经模糊的细节,探寻历经百年愈加清晰的大义

真理伴随新生 甘甜的味道历久弥新

——看百年大党的理论自觉

▶ 均刊第三版

《求是》发表习近平总书记重要文章

《以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》

深化对党的信赖 坚定对党的领导的信念

要努力从党走过的风云激荡的历史中、从党开创和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中,深化对党的信赖,坚定对党的领导的信念。在坚持党的领导这个重大原则问题上,我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定,绝不能有任何含糊和动摇

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》。

文章强调,历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的来龙去脉,汲取我们党和国家的历史经验,正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要,对开创未来也十分必要。要围绕中国共产党为什么“能”、马克

思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题,广泛开展宣传教育,加强思想舆论引导,坚定广大党员干部对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出,中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。只要我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史,

▼ 下转第三版

坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践推动工作

深入学习党史 学思用贯通 知信行合一

李强主持市委中心组学习会听取辅导报告,专题学习党的十八大以来的历史和党的创新理论

本报讯 市委中心组昨天举行学习会,听取中共中央党校马克思主义学院院长陈曙光所作的“深入学习党史,感悟思想伟力”专题辅导报告。市委书记李强主持会议并强调,开展党史学习教育,要坚持党的历史和党的创新理论一起学习,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断增强理论认同的自觉性,不断加强和改进实际工作,奋力创造新奇迹、展现新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

根据中共中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神和本市党史学习教育安排,市委采取中心组学习和读书班相结合的形式,在集中自学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等党史学习教育指定学习教材,深入学习习近平总书记考察上

海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神基础上,举行中心组学习会专题学习党的十八大以来的历史和党的创新理论。陈曙光所作的专题辅导报告,理论联系实际,历史与现实相结合,就准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是马克思主义中国化的又一次飞跃,为发展马克思主义作出了中国的原创性贡献,是指导中国阔步前进的战略体系,为建设美好世界提供了中国方案等作了系统阐述。与会同志结合思想和工作实际,交流了学习心得体会。

李强指出,坚持思想建党、理论强党,是中国共产党的光荣传统和宝贵经验,百年党史也是中国共产党人的理论探索史、理论创新史。

李强指出,坚持思想建党、理论强党,是中国共产党的光荣传统和宝贵经验,百年党史也是中国共产党人的理论探索史、理论创新史。

▼ 下转第二版

作为“理想照耀中国——国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年主题展播”重点剧目——

电视剧《我们的新时代》

激扬新时代基层党员的青春之歌

■本报首席记者 王彦

一代人有一代人的使命和责任。当代中国青年如何肩负历史使命,成长为堪当民族复兴大任的接班人?今晚开播的电视剧《我们的新时代》将以生动故事回应这份新时代的期待。该剧将在东方卫视、北京卫视、腾讯视频、爱奇艺、优酷同时播出。

作为“理想照耀中国——国家广播电视总局庆祝中国共产党成立100周年主题展播”重点剧目,《我们的新时代》与其他重大革命历史题材不同,它从当下的基层视角出发,在“传承党员精神”的主题下,展现党的十八大以来基层青年党员的风采,勉力讴歌新时代,展现新青年,讲述新故事。

新剧分为《美丽的你》《腾飞》《排爆精英》《幸福的处方》《因为有家》《紧急营救》六个单元,依次以社区志愿者、技术工人、排爆手、少数民族村医、大学生村官、民间救援队队员为主人公,激扬新时代基层党员青春之歌。



关注“这一代人”的使命与责任

95后、00后是生长在在互联网世界的一代人,被称为Z世代。Z世代的青年是什么样的?《我们的新时代》以此为破题思路,把目光投向奋战一线,在今天的社区建设、乡村振兴、航空报国、民族团结、强军建设、健康中国等领域挥洒青春、发光发热的年轻党员,聊聊他们的初心和使命。

▼ 下转第七版

《我们的新时代》以技术工人、村医等为主角,激扬新时代基层党员青春之歌。制图:李洁

转版导读

铺开新时代独有的社会新图景

中央网信办启动专项行动,对“饭圈”乱象说“不”!

▶ 刊第六版

百余幅精品力作礼赞百年奋斗

“翰墨铭初心·丹青耀党辉”主题书画创作展开幕,董云虎出席

本报讯 (记者周渊)“翰墨铭初心·丹青耀党辉”主题书画创作展,昨天在市政协开幕。市政协党组书记、主席董云虎出席开幕式。

▼ 下转第二版

高标准严要求 争取更大成效

市政法队伍教育整顿领导小组(扩大)会议召开,乔传秀到会指导,于绍良讲话

本报讯 上海市政法队伍教育整顿领导小组(扩大)会议昨天召开。中央第六督导组组长乔传秀到会指导。市委副书记、政法委书记于绍良主持会议并讲话。

▼ 下转第二版

上海市民健康素养实现13年连续提升

■防疫“三件套”“五还要”成生活“标配”

▶ 刊第七版

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

■本报记者 唐玮婕

一张张珍贵的历史图片资料,清晰勾勒出中国共产党一路走来的红色印迹,展现中国共产党人的红色基因。“伟大历程——中共一大至七大巡展”昨天登上中国第一高楼上海中心大厦,以中共一大至七大为主线,撷取七个纪念馆的馆藏精华,用近千张照片全面系统地反映中国共产党在新民主主义革命时期的光荣历史。

此次展览陈设在垂直高度546米的118层上海之巅观光厅,对公众和游客开放,将持续近4个月。

每一个重要会议见证不懈奋斗

中国共产党的百年历史是由一个又一个重要会议串联起来的,每一个重要会议都见证了中国共产党人矢志践行初心使命的不懈奋斗。

上海是党的诞生地和初心始发地,红色基因深深融入城市的血脉。继6月10日在中共四大纪念馆启动以后,“伟大历程——中共一大至七大巡展”昨天又登上上海中心大厦,这是用好红色资源,讲好党史故事的有力尝试,是回望过往奋斗路、眺望前方奋进路的又一次探索。

“历次党的全国代表大会都是在重要时刻召开,研究重大问题,作出重大决策,承担重大使命,仿佛是中国百年征程中的一块块里程碑,标注着所在方位,指引着前进的方向。它们前后承接的足迹,正是党的事业波澜壮阔发展的历程。”中共上海市委党史研究室主任严爱云表示,“通过巡展,我们可以了解,中共一大的召开,宣告中国共产党的正式成立,中国革命的面目从此焕然一新。经过一年的革命实践探索,党的二大提出了明确的反帝反封建的民主革命纲领,为中国革命指明了方向。党的三大促成了第一次国共合作尽快实现。在新的革命形势下,党的四大提出了无产阶级在民主革命的领导权和工农联盟问题。党的五大在革命危机时刻提出了争取无产阶级对革命的领导权等一些正确原则。党的六大指引中国革命走向恢复和发展。而党的七大,确立了毛泽东思想为党的指导思想,从而促使全党团结一致,最终夺取新民主主义革命的全国性胜利。”

▼ 下转第七版

坚守安全底线“治已病”“防未病”

发展、本市住房发展、职工继续教育创新发展等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示,强调按照市委部署要求,坚决守牢城市安全底线;研究推进自贸试验区临港新片区发展、本市住房发展、职工继续教育创新发展等工作。

会议指出,安全生产工作不能有丝毫松懈,要提高政治站位,坚守底线、不踩红线,统筹抓好发展与安全两件大事。要全面排查整治安全隐患,“治已病”“防未病”,努力做到早排查、早发现、早预警、早处置,在最早时间、从最低层级,用相对最小的成本,解决最大的关键问题,争取综合效益最佳。要警钟长鸣、守土有责,强化企业主体责任、属地管理责任、部门监管责任,共同维护城市安全有序运行。

会议原则同意《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区发展“十四五”规划》并指出,要突出制度创新,着力提高政策制度的精准性和覆盖面,推进关键领域突破,努力在新时代改革开放中走在最前列。要突出高端支柱产业,强化资源配置能力,努力成为全市经济新增长极。要突出新城建设,不断完善各类配套服务,大力引进和就地留住各类人才,努力打造独具魅力和活力的现代化新城。

会议原则同意《上海市住房发展“十四五”规划》并指出,要坚持“房住不炒”,进一步完善房地产市场监测,着力稳房价、稳地价、稳预期。要不断健全多元化、多层次的租赁住房供应体系,着力解决好各类人才、新市民和青年人的居住问题。

▼ 下转第二版